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        الثةالثةالثةالثةالثالثالثالث    الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةمحضر محضر محضر محضر 

�كتو�ر  20( 1437 محرم 6الثلا1ء : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخٔ2015.(  

والس7يد عبد ، رئAس مجلس النواب ،الطالبي العلمي الس7يد راش7يد: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
  .رئAس مجلس المس�شار�ن ،الحاكم �ن شماش

، ابتداء من الساPة السادسة واOقIقة ؤ�ربعون دقIقةخمس  :التوقIتالتوقIتالتوقIتالتوقIت
  .الخامسة والثلاثين مساء

Vلسة عمومIة مشتركة \لسي البرلمان، مخصصة لتقديم  ::::Vدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمال
  .c2016لس7نة المالية  70.1570.1570.1570.15مشروع قانون المالية رقم 

--------------------------------------------        

  ....الس7يد راش7يد الطالبي العلمي، رئAس مجلس النواب، رئAس الجلسةالس7يد راش7يد الطالبي العلمي، رئAس مجلس النواب، رئAس الجلسةالس7يد راش7يد الطالبي العلمي، رئAس مجلس النواب، رئAس الجلسةالس7يد راش7يد الطالبي العلمي، رئAس مجلس النواب، رئAس الجلسة
        ....م Pلى ٔ�شرف المرسلينم Pلى ٔ�شرف المرسلينم Pلى ٔ�شرف المرسلينم Pلى ٔ�شرف المرسلينiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلاiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلاiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلاiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلا
        الس7يد رئAس مجلس المس�شار�ن المحترم،الس7يد رئAس مجلس المس�شار�ن المحترم،الس7يد رئAس مجلس المس�شار�ن المحترم،الس7يد رئAس مجلس المس�شار�ن المحترم،

        الس7يد رئAس الحكومة المحترم،الس7يد رئAس الحكومة المحترم،الس7يد رئAس الحكومة المحترم،الس7يد رئAس الحكومة المحترم،
        السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،

        الس7يدات والسادة االبرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة االبرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة االبرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة االبرلمانيون المحترمون،
Vلسة مشتركة يعقد البرلمان  ،من اOس7تور 68طبقا Uٔحكام الفصل 

قانون المالية رقم تخصص لعرض الس7يد وز�ر wقvصاد والمالية لمشروع 
  .c2016لس7نة المالية  70.1570.1570.1570.15

ؤ�غتنم م�اس7بة انعقاد هذه الجلسة المشتركة مع مجلس المس�شار�ن 
الجديد لنؤكد حرص مجلس النواب Pلى مواص� التعاون المشترك في إطار 
من التكامل والتوازن كما Vاء في خطاب Vلا� الم�، حفظه الله، في 

  .افvتاح اOورة الحالية
  . كلمة cلس7يد وز�ر wقvصاد والمالية، فليتفضل مشكوراال

  .تفصل الس7يد الوز�ر

        ::::الس7يد محمد بوسعيد، وز�ر wقvصاد والماليةالس7يد محمد بوسعيد، وز�ر wقvصاد والماليةالس7يد محمد بوسعيد، وز�ر wقvصاد والماليةالس7يد محمد بوسعيد، وز�ر wقvصاد والمالية
        ....iسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى �ير المرسلينiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى �ير المرسلينiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى �ير المرسلينiسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى �ير المرسلين

    النواب المحترم،النواب المحترم،النواب المحترم،النواب المحترم،    مجلسمجلسمجلسمجلس    رئAسرئAسرئAسرئAس    الس7يدالس7يدالس7يدالس7يد
    المس�شار�ن المحترم،المس�شار�ن المحترم،المس�شار�ن المحترم،المس�شار�ن المحترم،    مجلسمجلسمجلسمجلس    رئAسرئAسرئAسرئAس    الس7يدالس7يدالس7يدالس7يد
    المحترم،المحترم،المحترم،المحترم،    الحكومةالحكومةالحكومةالحكومة    رئAسرئAسرئAسرئAس    الس7يدالس7يدالس7يدالس7يد

    الوزراء،الوزراء،الوزراء،الوزراء،    والسادةوالسادةوالسادةوالسادة    زملائي الس7يداتزملائي الس7يداتزملائي الس7يداتزملائي الس7يدات
    المحترمون،المحترمون،المحترمون،المحترمون،    البرلمانيونالبرلمانيونالبرلمانيونالبرلمانيون    والسادةوالسادةوالسادةوالسادة    الس7يداتالس7يداتالس7يداتالس7يدات

 المالية قانون مشروع لتقديم الموقر�ن مجلس7يكم ٔ�مام ٔ�تقدم ٔ�ن �شرفني
  .2016لس7نة 

 المسلسل فIه مر �لجو ا�ي جميعا، ٔ�نفس7نا نه� ٔ�ن لابد وبداية،
 مجلس �نت¡اب ٔ�كتو�ر 2 يوم توج و بلاد¢، نظمته ا�ي wنت¡ابي

  .الجديدة صيغته في المس�شار�ن
 ولرؤساء المس�شار�ن مجلس Uٔعضاء ا§تهاني Uٔقدم الفرصة هذه ٔ�غتنمو 

 مع بها، حظوا التي الثقة Pلى المنتخبين وكافة ،والمحلية الجهوية ا\الس
  .²ا²م في �لتوفIق لهم متمنياتي
 السامي خطابه في ،الله حفظه الم�، Vلا� ذP ³لى ٔ�كد وكما
    فالانت¡ا�تفالانت¡ا�تفالانت¡ا�تفالانت¡ا�ت: "الحالية، حIث قال Vلالته ال�شريعية الس7نة افvتاح بمناس7بة
    ينطلقينطلقينطلقينطلق    طويل،طويل،طويل،طويل،    لمسارلمسارلمسارلمسار    الحقIقIةالحقIقIةالحقIقIةالحقIقIة البدايةالبدايةالبدايةالبداية    هيهيهيهي    وإنماوإنماوإنماوإنما    ذاتها،ذاتها،ذاتها،ذاتها،    ºدºدºدºد    فيفيفيفي    ¹اية¹اية¹اية¹اية    لAستلAستلAستلAست

  .PليهاPليهاPليهاPليها    الشرعيةالشرعيةالشرعيةالشرعية    وإضفاءوإضفاءوإضفاءوإضفاء    المؤسساتالمؤسساتالمؤسساتالمؤسسات    إقامةإقامةإقامةإقامة    منمنمنمن
    مسؤوليةمسؤوليةمسؤوليةمسؤولية    وهيوهيوهيوهي    عظمى،عظمى،عظمى،عظمى،    ٔ�مانةٔ�مانةٔ�مانةٔ�مانة    المواطنينالمواطنينالمواطنينالمواطنين    فتمثيلفتمثيلفتمثيلفتمثيل    ذ³،ذ³،ذ³،ذ³،    منمنمنمن    ٔ�كثرٔ�كثرٔ�كثرٔ�كثر    بلبلبلبل

    تعAشهاتعAشهاتعAشهاتعAشها    التيالتيالتيالتي    التاريخيةالتاريخيةالتاريخيةالتاريخية    اcلحظةاcلحظةاcلحظةاcلحظة    مس7توىمس7توىمس7توىمس7توى    wرتقاء إلىwرتقاء إلىwرتقاء إلىwرتقاء إلى    الجميعالجميعالجميعالجميع    منمنمنمن تقvضيتقvضيتقvضيتقvضي    يةيةيةيةوطن وطن وطن وطن 
        ....بلاد¢بلاد¢بلاد¢بلاد¢

    الكبرىالكبرىالكبرىالكبرى    القضاËالقضاËالقضاËالقضاË    كلكلكلكل    فيفيفيفي    الإيجابي،الإيجابي،الإيجابي،الإيجابي،    التوافقالتوافقالتوافقالتوافق    اعÈداعÈداعÈداعÈد    إلىإلىإلىإلى    VلالتهVلالتهVلالتهVلالته دPادPادPادPا    كماكماكماكما
  ....""""الجميعالجميعالجميعالجميع    فوقفوقفوقفوق    يظليظليظليظل    ٔ�نٔ�نٔ�نٔ�ن    يجبيجبيجبيجب الوطنالوطنالوطنالوطن    UٔنUٔنUٔنUٔن    لÌٔمة،لÌٔمة،لÌٔمة،لÌٔمة،

 مرÒكزا �عتبارها الجهوية، تفعيل هي تvÐظر¢، التي الرها¢ت ٔ�هم ولعل
 كل بين والتكامل والتوازن التضامن وتحقIق والترابية، لوطنيةا cلوºدة
 قاطبة العز�زة، �اصة وبÖ¢ الجنوبية ٔ�قا§يمنا مقدمتها وفي المملكة، Ôات

 مك�تنا المظفرة، التي الخضراء cلمسيرة )40(اUٔربعين  ا�Øرى لت¡ليد ×س7تعد
�راضينا الوطنية واسترVاع وºدتنا توطيد منٔ. 

 ا�Uٔيرة wنت¡ا�ت اUٔقاليم في هذه Uٔبناء ةالمكÙف المشاركة وإذا كانت
 جميعا، حكومة يضعنا فهذا لبÖهم، الترابية �لوºدة ×شÜثهم �لملموس تؤكد

 رهان ٔ�مام مدني، ومجتمع ومحليين وإقليمين Ôويين وم�تخبين ونقا�ت و�رلما¢
� ×س7تهدف التي الخصوم م�اورات اس�Þاق ٔ�Vل من والتعبئة اليقظة مواص
 من والتنموي، اOيمقراطي نموذج�ا تطور اس�ßر Pلى الترابية والعمل اوºدتن
 مصالحه عن اOفاعو اOولية  الساºة Pلى ومكانته بÖ¢ صورة تعز�ز ٔ�Vل
 ا�ي الجنوبية Uٔقا§يمنا ا�اتي الحكم مقترح مقدمتها وفي العاد�، وقضاËه العليا
 .تهومصداقV  Iديته Pلى اOول وكبرى اUٔمن مجلس ٔ�كد

 اعÈد �لال من المنطقة، في فريدا نموذVا تقدم و بلاد¢ قدمت لقد
 الس7ياس7ية المياد�ن كل في رش7يدة، ملكIة قIادة تحت نهج الإصلاºات،

   .واOيIÐة وwجÈعية وwقvصادية
 الموضوعي ال�شخيص تعتمد التي الإصلاºات، هذه كل ٔ��نت وقد

 اåاطر، كل مواÔة في نجاعتها عن اUٔولى، �OرVة المواطن و�دمة cلواقع
�و واUٔمIة، والهشاشة الفقر مÙل اجÈعية معضلات صورة في كانت سواءٔ 
 الوطني wقvصاد م�اPة تقوية �لال اقvصادية، من تحدËت شكل في كانت

 تحصين �لال ٔ�و من العالمية، وwقvصادية المالية اUٔزمات مواÔة في
 وعقIدتهم بèمٔنهم المس ×س7تهدف التي امراتالمؤ  كل ضد والمواطنين الوطن

 4.وهو�تهم
 وتد�لاتها اUٔم�ية القوى كل وتعبئة بيقظة التنويه من هنا ولابد
 اUٔمن توفير في وتفاéيها والإرهاب التطرف �لاË مواÔة في wس�ÞاقIة
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 فلازالت إنجازات، من بلاد¢ حققvه مما و�لرغم ٔ�نه، ، إلاوالمواطنين cلوطن
 بعد قضية ٔ�هم ��Øر ؤ�خص والتíدËت، العوائق من مجموPة قد²ات تعترض
 .والتكو�ن التعليم قضية ٔ�ي الترابية، الوºدة

 الله، في الم�، حفظه Vلا� ذP ³لى ٔ�كد التعليم، كما فإصلاح
 وwرتقاء wنفvاح التنمية ومفvاح تحقIق عماد يعد العرش، خطاب

 éزوPات والفقر ومن الجهل �فٓة من تمعوا\  الفرد لتحصين wجÈعي وضمانة
   .وwنغلاق التطرف

مقدمتها  وفي ٔ�همية، تقل لا قضاË هناك الكبرى، الملفات لهذه �لإضافة
 وإنعاش والهشاشة الفقر ومحاربة وwجÈعية ا\الية الفوارق تقليص

 القوانين وتنزيل المقاولين لتطلعات وwس7تðابة cلش7باب �لÐس7بة ال�شغيل
  .اOس7تورية المؤسسات وإقامة التنظيمية

�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ        
لقد جرت العادة في مÙل هذه المناس7بة الس7نوية ٔ�ن نقف عند ما تحقق 
وما لم يتحقق في الس7نة المنتهية �كل موضوعية ومسؤولية، كمنطلق لتعليل 

¹ير ٔ�ن الطابع الخاص لهذه الس7نة، . ما نخطط ÷ وéرسمه cلس7نة الموالية
لزم�ا ٔ��لاقIا �لتذكير ولو iشكل مقvضب عتبارها س7نة ختم الولاية، يُ �

  .�لتزاماتنا وبما ٔ�نجز م�ه حتى اUنٓ
وcلتذكير، فقد ×سلمنا المسؤولية في ظل س7ياق س7ياسي �اص وظرفIة 
اقvصادية Pالمية وإقليمية مضطربة، وواÔتنا مجموPة من التíدËت، وفي 

Øصادية ووقف النزيف، و�لخصوص  -رومقدمتها اس7تعادة التواز¢ت الماvاق
  .اس7تعادة الثقة في اقvصاد¢ الوطني

فÞدون ثقة، وفي ظل التفاقم المس7تمر cلعجز وتعميق wس7تدانة، كان 
س7يؤدي حÈ إلى فقدان القرار الس7يادي المالي، وس7يؤ�ر سلبا Pلى تمويل 

  .wقvصاد الوطني، و�لتالي الحد من wس�ßر و�لق فرص الشغل
فقد بلغ مس7توى عجز كل من الميزانية والحساب الجاري لميزان اUٔداءات 

من  9,5%و 7,2%: ، بÐسب بلغت Pلى التوالي2012ذروته �لال س7نة 
  .الناتج اOا�لي الخام

وقد تمك�ا، والحمد �، بفضل الإصلاºات الهامة والمسؤو� والجريئة، 
ف واس7تعادة التواز¢ت وبفضل الإجراءات المالية الصائبة، من وقف النزي

  .المالية، ٔ�ي ٔ�ننا ٔ�وفIنا بما التزم�ا ب�ه ٔ�مام مجلس7يكم الموقر�ن
وحتى نوضح لكم �لملموس ا\هودات التي قامت بها الحكومة، وبلغة 

س7نة  ،4,9إلى  2012س7نة  7,2اUٔرقام، فقد تم تقليص عجز الميزانية من 
ليبلغ  2015نة ، ومن المنتظر ٔ�ن يتواصل هذا المنحى نهاية س7 2014

  .2016س7نة   3,5%، وذ³ في ٔ�فق تقليصه إلى4,3%
إلى ٔ�قل من  2012س7نة % 9,5كما تم تقليص عجز ميزان اUٔداءات من 

  .ثلثه إلى �لÐس7بة اUٔداءاتهذه الس7نة، يعني تقلص عجز ميزان  %2,8
وكن�ðIة لهذه ا\هودات، تقلصت الوتيرة الس7نوية لارتفاع معدل 

 2014نقطة من الناتج اOا�لي الخام نهاية س7نة  1,9نة إلى المديونية cلخزي 

  .2013و 2009بين  نقطة ما 3,8مقابل ارتفاع س7نوي بلغ 
ما دون  2015ومن المنتظر ٔ�ن �س7تقر معدل المديونية �لال س7نة 

من الناتج اOا�لي الخام، Pلى ٔ�ن يتðه في م�حى تنازلي ابتداء من  64%
�، إن شاء اللهÞالس7نة المق.  

        لس7يدات والسادة المحترمون،لس7يدات والسادة المحترمون،لس7يدات والسادة المحترمون،لس7يدات والسادة المحترمون،اااا
الثاني ا�ي يواVه الحكومة هو وضع ٔ�سس نموذج Òنموي  كان التíدي

مðvدد، �زاوج بين اس7تغلال الهوامش المتاºة Pلى مس7توى الطلب ودعم 
  .العرض الموVه cلتصد�ر والمحدث لفرص الشغل

وفي هذا الإطار، قامت الحكومة، وبتوجيهات ملكIة سامIة، ٕ�طلاق 
من رفع  2020موح ل�سريع التنمية الصناعية س7يمك�نا في ٔ�فق مخطط ط

ومن  %23إلى  %14مساهمة القطاع الصناعي في الناتج اOا�لي الخام من 
  .اºٕداث ٔ�كثر من نصف مليون م�صب شغل

وقد تمك�ا بفضل هذا اåطط الطموح، وتحت القIادة الرش7يدة لجلا� 
 peugeot" برى، كمشروعالم�، حفظه الله، من اس7تقطاب اس�ßرات ك

Citroën" ،لمقاولات الصغرى والمتوسطةc وا�ي س7يكون بمثابة قاطرة ،
في إطار شراكات مÞنية Pلى التكامل وwندماج وتطو�ر المناو� الصناعية، 
بحيث من المنتظر ٔ�ن �رفع من #س7بة الإدماج الصناعي cلس7يارات ببلاد¢ 

  .من اOرVة العليا²ندس وتقني  1500ؤ�ن �شغل  %80إلى  40من 
كما عملت الحكومة Pلى تفعيل و×سريع �قي wستراتيجيات القطاعية 

، ا�ي ٔ�ºدث تحولا نوعيا في ÒرØيبة "مخطط المغرب اUٔخضر"وPلى رٔ�سها 
وى اUٔمن الغذائي تالقيمة المضافة cلقطاع الفلا&، ومكن من تحسين مس7 

من اcلحوم  %100من ºاجIاتهم من الحبوب و c70%لمغاربة، بتغطية 
مليار درهم من  42,3والفواكه والخضر، �لإضافة إلى اس7تقطاب ما مجموPه 

wس�ßرات الخاصة، والتي كان الفضل فيها لاPٕا¢ت اOو� التي بلغت 
  .مليار درهم في إطار صندوق التنمية الفلاحIة 15,4

، ومن مع اتخاذ مجموPة من التدابير Oعم wس�ßر والمقاو� موازاةهذا 
�همهأ:  

�ولا، تقليص سقف wس�ßر �لÐس7بة للاتفاقIات المبرمة مع  - ٔ
مليون درهم مع الإعفاء من الرسوم عند  100إلى  200اOو�، من 
 wس7تيراد؛

1نيا، تمديد مدة الإعفاء �لÐس7بة cلضريبة Pلى القيمة المضافة  - 
قاولات شهرا �لÐس7بة cلم 36شهر إلى  24المطبق Pلى wس�ßرات من 

 ºديثة الÐشèٔة؛

 1لثا، معالجة Òراكم ا�Oن الضريبي؛ - 

 رابعا، ×سريع الإرVاPات الضريIÜة Pلى القيمة المضافة؛ - 

 �امسا، ×سريع ٔ�داء المتèخٔرات Pلى الإدارات العمومIة؛ - 
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سادسا ؤ��يرا، تمكين المقولات الصغرى والمتوسطة من حصة  - 
 .من الصفقات العمومIة 20%

 (�في سرد كل التدابير، لندع لغة النتائج واUٔرقام طيل Pليكم وحتى لا 
تؤكد ٔ�ننا في الطريق  - والحمد � -تتكلم مرة ٔ�خرى، فجل المؤشرات 

الصحيح، و�اصة التطور الكÞير لصادرات قطاع الس7يارات التي ارتفعت 
مساهمتها في مجموع الصادرات بعشر نقاط �لال الس7بع س7نوات ا�Uٔيرة، 

� رقم معاملات عند ð2014مليار درهم س7نة  40التصد�ر يفوق مس 
حتى متم شهر غشت الماضي، موازاة مع ارتفاع  %13وزËدة بèكٔثر من 

لمواØبة تطور wس�ßرات وتحسن  %8واردات سلع التجهيز بèكٔثر من 
  .V23%اذبية بلاد¢ للاس�ßرات اUٔج�بية المباشرة التي ارتفعت بما يناهز 

 -ابية النتائج المحققة Pلى المس7توى الماØروضاف إلى هذه المؤشرات الإيجيُ 
اقvصادي، حIث من المنتظر ٔ�ن يصل ا§نمو wقvصادي نهاية هذه الس7نة 

، مس7تفIدا �Uٔساس من موسم فلا& متميز، بمحصول قIاسي %5إلى 
هذا موازاة مع Òراجع ٔ�سعار النفط . مليون ق�طار c115لحبوب، تجاوز 

الفلاحIة، بفضل wنتعاش التدريجي  و�روز بوادر لتحسن اUٔ#شطة ¹ير
لاقvصادËت م�طقة اUٔورو، مما ساهم في تحسن توقعات الطلب الموVه إلى 

  .هذه الس7نة% 4,4إلى  2014س7نة % 3,3بلاد¢ من 
 إلى 9,3%من  البطا� معدل انخفاض في ا�Uٔر �لغوكانت لهذه النتائج 

 عن ضلاف، 2012س7نة  م�ذ ×سجي2 يتم مس7توى ٔ�دنى هو، و %8,7
 إلى الصرف احvياطات صافي وارتفاع    ،،،،%20ب  التðاري العجز تقليص

 يوما 13ٔ�شهر و 6يناهز  ما ٔ�ي درهم، مليار 214 يناهز قIاسي مس7توى
  .2013س7نة  متم في ٔ�شهر ٔ�ربعة تتعدى لا كانت ٔ�ن بعد الواردات من

 نصف تخصيص Pلى الحكومة عملت    ،،،،wجÈعي المس7توى وPلى
 في هامة مالية إمكانيات توفير وتم wجÈعية، cلقطاPات العامة    الميزانية

، 2014ة س7ن درهم ملايير 4 فاقت ،"wجÈعي الÈسك    صندوق "إطار
 cلمعوز�ن، الصحية التغطية لتعميم "RAMED1"�ر¢مج  تمويل من مك�ت
 من واس7تفاد معوز، مليون 8,78 حوالي م�ه المس7تفIد�ن Pدد بلغ ا�ي

 لشراء ،2015و 2014 سÐتي بين درهم ملايير 3 فاقت مالية مخصصات
    درهم مليون 500 تخصيص مع موازاة    ،،،،المس�شفIات وتèهٔيل اUٔدوية

�سرة ٔ�لف 493 يفوق ما م�ه المس7تفIد�ن Pدد بلغ ا�ي "تAسير"لبر¢مج ٔ 
 درهم مليون 300تخصيص  عن فضلا هذا    وتلميذ، تلميذة ٔ�لف 800و

 �زيد ما منها المس7تفIد�ن Pدد بلغ تي، وال"محفظة مليون"cلمبادرة الملكIة 
 فقدان عن التعويض صندوق تفعيل تم كما .وتلميذا تلميذة مليون3,9 عن

    .÷ اللازمة المالية الموارد الشغل وتخصيص
 cلتنمية الوطنية المبادرة �رامج دعم الإنجازات، هذه كل إلى ضافيُ 

    ،2014- 2005ة الفتر  �لال درهم مليار 29اس�ßراتها  فاقت التي الÜشرية

                                                 
1 Régime d'Assistance Médicale 

 من ينíدرون منهم50% شخص، مليون 9,75 منها المس7تفIد�ن Pدد وبلغ
 .القروي العالم

 الموVه الترابي التèٔهيل �ر¢مج إنجاز المبادرة، نفس إطار في تم، كما
 اس�ßراته فاقت القروي، �لعالم اUٔساس7ية �لتجهيزات cلنهوض �Uٔساس

 الكهربة لبرامج المرصدة راتwس�ß ذ³ إلى ضافتُ     ....درهم مليار 4,3
 #س7بة بلغت التي القروية، cلشرب والطرق الصالح �لماء والتزويد القروية
 رفع عن فضلا ،78%و94,5% و% 99التوالي  Pلى بها الربط

 500 من الجبلية والمناطق القروية التنمية لصندوق wس�ßرات اåصصة
 .درهم مليار 1,3 إلى درهم مليون

 التنظيمية القوانين إخراج تم فقد اOس7تورية، المقvضيات نزيلت إطار وفي
 حرصت كما .لماليةc التنظيمي الترابية والقانون الجماPات و�قي cلجهات

 كافة مع والحوار ال�شاور إطار في �لإصلاºات، قدما اOفع الحكومة Pلى
 ا�ي اPدالتق الجبائي وإصلاح المقاصة والإصلاح إصلاح الفاPلين، �اصة

  .ملíة وضرورة مس7تعðلا ٔ�مرا ٔ�صبح
تلكم كانت المؤشرات اOا� Pلى صواب اخvياراتنا وPلى نجاح�ا في 
� كنا فيها Pلى وشك فقدان قرار¢ الس7يادي المالي ºالمرور من مر

�Pد¢ فيها التواز¢ت الماØرؤ �ºصادي إلى مرvقwطلق�ا  -و�اقvصادية ؤ
كائنا الوطنيين واVUٔانب في مؤهلاتنا، دينامIة Vديدة، عززت ثقة شر 

الشيء ا�ي Òرجم حصول بلاد¢ Pلى درVة wس�ßر من Oن وكالات 
Aسرة وتفضيلية التنقIط اOولية ومكنها من ولوج اUٔسواق المالية iشروط مُ 

وتجديد خط الوقاية والس7يو�، فضلا عن إشادة المؤسسات المالية اOولية، 
 .لي، بنðاPة استراتيجتنا التنموية واس7تقرار¢ الماليو�اصة صندوق النقد اOو

    المحترمين،المحترمين،المحترمين،المحترمين،    ا\لسينا\لسينا\لسينا\لسين    ن رئAسين رئAسين رئAسين رئAسي����الس7يدالس7يدالس7يدالس7يد
    الحكومة،الحكومة،الحكومة،الحكومة،    رئAسرئAسرئAسرئAس    الس7يدالس7يدالس7يدالس7يد

    زملائي،زملائي،زملائي،زملائي،
    المحترمون،المحترمون،المحترمون،المحترمون،    البرلمانيونالبرلمانيونالبرلمانيونالبرلمانيون    والسادةوالسادةوالسادةوالسادة    الس7يداتالس7يداتالس7يداتالس7يدات
 Pلى حريصة فإنها حتى اUنٓ، ٔ�نجزته ما تقديم Pلى الحكومة حرص بقدر

 رٔ�سها وPلى ٔ�هداف، من إليه نصبو لتحقIق ما وتوطيدها اخvياراتها تثIÜت
 Pلى الحكومة حرصت وقد .المغربي cلمواطن الكريم ظروف العAش تحقIق

 تصوره بلورة �لال من2016 لس7نة المالية قانون مشروع �س7تجيب ٔ�ن
 :ف@ يلي ºدد¢ها UٔولوËت مضامIنه وصيا¹ة

 يضمن بما التنموي، نموذج�ا مس7توى Pلى التحول ٔ�ولا، تحقIق - 
 الصاPدة؛ اOول ¢دي Oخول ريجي لبلاد¢التد التèٔهيل

 الوسائل كل و×س¡ير وا\الية، wجÈعية الفوارق 1نيا، تقليص - 
 �يرات من المناطق وفي كل فAاتهم بمختلف المغاربة �س7تفIد كل حتى

 وطنهم؛

 .ةالهيكلي الإصلاºات 1لثا، تفعيل - 
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 .هذه هي العناو�ن الكبرى اUٔساس7ية لهذا المشروع
 ا§نموذج مس7توى Pلى تحول من جميعا نèم2ٔ ما تحقIق نفإ  وهكذا،

والمتضام�ة  المتوازنة التنمية رهان ٔ�مام الوقت نفس في لبلاد¢ يضعنا التنموي
 بمختلف المغاربة كل �س7تفIد الس7بل، حتى ٔ�فضل عن البحث وضرورة

 .وطنهم �يرات من المناطق كل وفي فAاتهم
    PلىPلىPلىPلى    إنجازه،إنجازه،إنجازه،إنجازه،    تمتمتمتم    ماماماما    كلكلكلكل""""    ::::بèنٔ العرش خطاب في الم� Vلا� ٔ�كد فقد
    الحياةالحياةالحياةالحياة    ظروفظروفظروفظروف    منمنمنمن    تعانيتعانيتعانيتعاني    ففففAAAAةةةة    هناكهناكهناكهناك    دامتدامتدامتدامت    ماماماما    لبلاد¢،لبلاد¢،لبلاد¢،لبلاد¢،    كافكافكافكاف    ¹ير¹ير¹ير¹ير    يبقىيبقىيبقىيبقى    ٔ�هميته،ٔ�هميته،ٔ�هميته،ٔ�هميته،

    """"    ....المبذو�المبذو�المبذو�المبذو�    الجهودالجهودالجهودالجهود    كلكلكلكل    رغمرغمرغمرغم    ²مشة،²مشة،²مشة،²مشة،    بèنهٔابèنهٔابèنهٔابèنهٔا    و×شعرو×شعرو×شعرو×شعر    القاس7ية،القاس7ية،القاس7ية،القاس7ية،
 النوعي التحول تثIÜت Pلى الحكومة حرص فÞقدر المنطلق، هذ ومن

 اقvصادية يةÒنم  ٔ�سس وضع Pلى Pازمة فهBي التنموي، §نموذج�ا والتدريجي
 Øرامة صيانة من وتجعل وا\الية، wجÈعية الفوارق م�دمجة ومدمجة تقلص

�ساس7يا هدفا المغربي المواطنٔ.  
 السامIة الملكIة التوجيهات تفعيل الحكومة ٔ�ولوËت مقدمة في ويèتئ
 .معا¢تهم من والتخفIف والمعزو� البعيدة المناطق سكان ٔ�وضاع بتحسين

ة لس7ن المالية قانون مشروع توÔات المنظور، هذا وفق صيغت، وقد
 ::::التالية المرÒكزات اUٔربع اUٔساس7ية إلى �لاس��اد ،2016

 دعم يواصل مvوازن، اقvصادي نمو ٔ�سس المرÒكز اUٔول، توطيد - 
 ودعم الخاص wس�ßر وإنعاش التصنيع Pبر تحفيز العرض و�شجع الطلب
 المقاو�؛

 يقلص مدمج، اقvصادي ونم ٔ�سس المرÒكز الثاني، توطيد - 
 الكريم؛ الشغل فرص وا\الية ويوفر wجÈعية الفوارق

 الهيكلية الإصلاºات وتيرة و×سريع الجهوية المرÒكز الثالث، تفعيل - 
 الكبرى؛

 المالية لقانون التنظيمي القانون إصلاح المرÒكز الرابع، تفعيل - 
� .اقvصادية -الماØرو cلتواز¢ت wس7تعادة التدريجية مجهود ومواص

 2016 لس7نة المالية قانون مشروع يقترح التوÔات، هذه مع وا#سðاما
 والخاص العمومي wس�ßر دعم مواص� بين وازنتُ  التدابير، من مجموPة

 تفعيل مع موازاة wجÈعية، cلقطاPات �اص اهÈم وتوجIه والمقاو�
 .cلمالية التنظيمي القانون مقvضيات وتنزيل الجهوية

    المحترمون،المحترمون،المحترمون،المحترمون،    والسادةوالسادةوالسادةوالسادة    ا الس7يداتا الس7يداتا الس7يداتا الس7يداتٔ�يهٔ�يهٔ�يهٔ�يه
�ºد �شDن الصادرات ودعم الوطني الإنتاC الÐس7يج تنويع كان إذأ 
 Pلى حريصة الحكومة فإن العرض، دعم نحو الجديد cلتوVه اUٔساس7ية الركاEز

� للاس�ßر درهم مليار 189 تخصيص �لال من الطلب، دعم مواص
 �رتفاع العامة cلميزانية راتكاس�ß درهم مليار 61 حوالي منها العمومي،
 الشرائية القدرة دعم ومواص� ،2015ة س7ن مع مقارنة %15.5يناهز 

 والمواد البوGن ¹از Oعم درهم مليار 15,5 رصد�3لال من cلمواطنين،
، %1,7مس7توى في التضخم في التحكم مع اUٔساس7ية، موازاة الغذائية

 القيمة ذات cلقطاPات اCالإنت العرض Oعم اUٔولوية الحكومة وس7تعطي
 .الشغل ولفرص cلثروة cلتصد�ر والمنتðة الموÔة العالية، المضافة

 ل�سريع الوطني اåطط" تفعيل مواص� اUٔولوËت، مقدمة في ويèتئ
 بما العالمية، القيمة سلاسل Pلى �ارطة بلاد¢ تموقع ودعم "الصناعية التنمية
 وPلى لاقvصاد¢ التصد�رية الطاقة مس7توى تحول Pلى تحقIق من يمكن

 .العام� القوة واس�Iعاب تèهٔيل مس7توى
 اåططات �قي و×سريع تطو�ر مواص� س�تم المنظور، هذا ووفق
 التبعية وتقليص الوطني الإنتاجIة للاقvصاد القاPدة تنويع بهدف القطاعية،

 لوطنيا wقvصادي cلÐس7يج البIÐوي التحول وÒكر�س والطاقIة، الغذائية
بمخطط  �Uٔساس اUٔمر ويتعلق .العالمية القطاعية التحولات �رةلمسا

 درهم، مليار 11 تفوق اعÈدات ÷ س7تخصص ، حIث"اUٔخضر المغرب"
 لمواص� �Uٔساس ، س7توVه2015مقارنة مع س7نة  درهم مليار 1 �زËدة ٔ�ي

 مشاريع إطار Vديدا، في مشروPا 85 انطلاقة مشروPا وإعطاء 497 إنجاز
 لاقvصاد مIاه الوطني البر¢مج تفعيل مواص� مع موازاة لتضام�ية،ا الفلاºة
 .مجال الري في الخاص القطاع مع الشراكة وتطو�ر السقي
 إعطاء Pبر ،"المتðددة الطاقات"�ر¢مج  مواص� Pلى العمل سAتم كما
 350 بورزازات بطاقة الشمسي cلمرØب الثاني الشطر تنفIذ ٔ�شغال انطلاقة
 واخvيار الشركات ،)مIغاواط 150( لتازة الريحية المحطة غيلو×ش  ،مIغاواط
 14141414.مIغاواط I 850هر�ئية دËل بقدرة م�دمج ريحي مشروع ب��فIذ المكلفة

 الوطني البر¢مج "و�اصة البAAة، Pلى المحافظة �رامج مواص� وس�تم
 cلنفاËت الوطني البر¢مج"و "العادمة المياه ومعالجة السائل cلتطهير

 cلمؤتمر جIد تنظيم لضمان الوسائل كل ×س¡ير Pلى العمل سAتم كما ."ليةالمنز 
�واخر  �حvضانه بلاد¢ ت�شرف ا�ي )COP22( تغيير المناخ حول العالمئ
  .2016س7نة 

 الجمهورية رئAس الله، بف¡امة الم�، حفظه Vلا� لقاء كان وقد
مÞادرة  قلإطلا م�اس7بة طنðة، بمدينةالماضي  سÜتمبر 20 يوم الفر#س7ية،

 اغتنام إلى واOعوة المناخ لفائدة وقوي تضامني عمل ٔ�Vل من "طنðة نداء"
 ل�سريع ومراIش ببار�س )COP22( و )COP21(مؤتمري  انعقاد فرصة
 التطلعات معه تÐسجم iشكل ٔ�خضر، Pالمي اقvصاد نحو التحول وتيرة

 .البيIMة راåاط من والتقليص الموارد ضرورة اس7تدامة مع cلتنمية المشروPة
 فرص لتدعيم س7تعطى اUٔولوية wستراتيجيات، هذه مواØبة إطار وفي
 في المنتج، العمومي wس�ßر مواص� دعم �لال من wس�ßر، وشروط

 التحتية cلبIÐة الكبرى المشاريع و�اصة القطاع الخاص، مع الشراكة إطار
  .لمندمجةا الحضرية التنمية ومشاريع الكبرى، والمشاريع الس7ياحIة

 تعز�ز الس7يارة Pبر الطرق �ر¢مج سvAواصل الإطار، هذا وفي
 ٕ�نهاء وذ³ السير، ٔ�مام حركة مفvوºة ،مكل 1588ت بلغ التي الإنجازات

³ وكذ كلم، 143 مسافة Pلى الجديدة و�سٓفي بين الرابط الس7يار الطريق
إعطاء  إلى إضافة هذا، .كلم 41 مسافة Pلى لمدينة الر�ط الخارC المدار
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 مالي بغلاف" اUٔطلسي الق�يطرة"الجديد  المينائي ا\مع بناء ٔ�شغال انطلاق
 "المتوسط غرب الناظور"المينائي  وكذا ا\مع درهم، ليارم  دËل8 ب  يقدر

 .درهم مليار 10يناهز  �س�ßر
 خروفة دار بناء سدود ٔ�شغال مواص� المشاريع، هذه إلى يضاف
�لخمAسات  السلطان بصفرو وولجة ومدز بتطوان ومرتيل �لعراOش
 Pلى وتيداس بجرس7يف ٔ�ومادي ش7يدية وÒركااوقدوسة �لر 5بطنðة وخروب

 زاØورة، ٕ�قليم اكدز لسد wنطلاقة إعطاء مع موازاة .ٔ�بي رقراق وادي
 مالي بغلاف ٕ�قليم تنغير، تود¹ا وسد درهم، مليون500  حوالي تبلغ بتكلفة
 الحس7يمة، بتكلفة ٕ�قليم A¹س سد إلى درهم، إضافة مليون 400 ب يقدر
 .درهم مليون 900 حوالي تبلغ

 الحكومة طرف من المبذول �Rائيwس7ت  دا\هو  إلى الإشارة وتجدر
 تخصيص �لال من القضائية، اUٔحكام الملكIة وتنفIذ éزع عمليات ل�سوية

� مليون 800ما يفوق Þدرهم �رسم الس7نة المالية المق . 
 توطيد Pلى العمل سAتم التحتية، البIÐات في س�ßرw تعز�ز مع وموازاة

 wس�ßر مIثاق مراجعة �لال م�اخ اUٔعمال، من لتحسين المت¡ذة التدابير
الضريIÜة، اcلðان الإقليمية واcلجنة  النزاPات في تالب لجان م�ظومة وتحسين
  .الوطنية

 البنكي القانون تفعيل Pبر المالي القطاع تحديث مواص� عن فضلا هذا،
 cلمس�ثمر�ن، المتاºة المالية واUٔسواق ال�شارØية وتنويع اUٔدوات واUٔبناك

 وcلقطب المالي القيم لبورصة ال�شريعي الإطار تحديث مواص� مع موازاة
 .البيضاء Öcار

 المقاولات المقاولات، ولاس7@ دعم مواص� الإطار، نفس في وس�تم،
 خزيÐتها دعم إلى الرامIة التدابير منمجموPة  �لال من والمتوسطة، الصغيرة
  .تنافسAتها وتعز�ز cلتمويل ولوÔا وضمان

 Oعم الموÔة" مساندة"و" امvياز"دعم �رامج  مواص� عن فضلا هذا،
تقديم  �لال من والصغيرة، المتوسطة المقاولات تطو�ر وتحديث مشاريع

 .اس�ßري �ر¢مج 115و تحديث مشروع 600 لحوالي المالي اOعم
 المالية �لٓيات المواØبة تقوية Pلى ،الإطار نفس في ،كيزالتر  Aتموس 16

 وعروض الصغرى تطو�ر السلفات �لال من Vدا، الصغيرة cلمقاولات
 �لمقاو� المتعلقة cلمقvضيات الفعلية �لإضافة إلى wنطلاقة هذا، .الضمان
 .ا�اتية
 الجبائية تدابيرال  من مجموPة2016  لس7نة المالية قانون مشروع يقترح كما

 :بما يلي ٔ�ساسا اUٔمر ويتعلق والمقاو�، wس�ßر Oعم �Uٔساس تهدف التي

 Pلى cلضريبة �لÐس7بة الÐسIÜة لÌٔسعار تعريفة ٔ�ولا، إرساء - 
 مراجعة س�تم وبذ³. ٔ�ر�Uا مس7توى wعتبار بعين تèٔ�ذ الشركات،

 :كما يلي الشركات Pلى الضريبة تعريفة

 يقل ٔ�و �ساوي ضريIÜا ربحا تحقق التي كاتcلشر  لÐس7بة�  %10 �

 درهم وهذا ما هو Vاري ب�ه العمل؛ 300.000عن 

ما بين  ضريIÜا ربحا تحقق التي cلشركات �لÐس7بة% 20 �
 ؛درهم ومليون درهم 300.000

 يفوق مليون ضريIÜا ربحا تحقق التي cلشركات �لÐس7بة% 30 �
 درهم؛ ملايين 5 عن ويقل درهم

 ملايين 5 يفوق ضريIÜا ربحا تحقق التي كاتcلشر  �لÐس7بة% 31 �
 .درهم

 .البنكي �لقطاع المتعلقة التعريفة Pلى الإبقاء مع هذا،

�لÐس7بة  المضافة القيمة Pلى الضريبة إرVاع 1نيا، تعميم - 
 للإرVاع، ¹ير القابل الضريبي ا�Oن ºالات ºذف بهدف للاس�ßرات،

 ساري يبقى الÐشèٔة الحديثة Ðشèتٓالممنوح cلم  شهرا 36لمدة  الإعفاء ٔ�ن Pلما
 المفعول؛

من  تمكIنه الغذائية، Pبر الصناPة قطاع تنافس7ية 1لثا، تقوية - 
 ذات الإنتاج في اOا�� العناصر Pلى المضافة القيمة Pلى الضريبة استرداد
  .الفلا& اUٔصل

 من واUٔسواق المنافذ تنويع Pلى الحكومة س7تعمل المنظور، هذا ووفق
 اOبلوماس7ية تقوية مع موازاة المصدرة، المقاولات دعم مواص� �لال

 ويèتئ لبلاد¢، wقvصاديين الشركاء مع العلاقات وتقوية wقvصادية وتنويع
 الم�، حفظه لجلا� والمثمرة الرش7يدة cلس7ياسة اUٔمÙل رٔ�سها wس�ßر Pلى
 �وبج  إفريقIا دول مع ، �اصةج�وب-ج�وب المنتج بتعز�ز التعاون الله،

 .الخليجي التعاون مجلس ودول الصحراء،
 الشراكة مع ٔ�ور� وتطو�ر وم�صفة مvوازنة شراكة إقامة عن فضلا هذا،

 مع التعاون وتطو�ر �لٓيات اUٔمر�كIة المتíدة الولاËت مع wستراتيجية
 .اللاتيIÐة مر�كا�ٔ  ودول اUس7ٓيوية واOول والصين روس7يا

��تها الس7يدات المحترمات،ٔ��تها الس7يدات المحترمات،ٔ��تها الس7يدات المحترمات،ٔ��تها الس7يدات المحترمات،ٔ        
 ٔ� ٔ� ٔ� ٔ� ادة المحترمون،ادة المحترمون،ادة المحترمون،ادة المحترمون،ا السا السا السا السيهيهيهيه

 الملكIة التوجيهات لتفعيل اUٔولوية الحكومة س7تُعطي المنطلق، هذا ومن
 في المسðل الخصاص وسد والهشاشة الفقر اربةلمح الجهود بتكÙيف السامIة
والمعزو�، ونحن اUنٓ نتكلم عن المرÒكز الثاني لهذا  البعيدة المناطق

قلص الفوارق مج، يُ المشروع، والمتعلق بتوطيد ٔ�سس نمو اقvصادي مد
  .wجÈعية وا\الية ويوفر فرص الشغل الكريم

في إطار هذا المرÒكز ومن هذا المنطلق، س7تعطى اUٔولوية لتفعيل 
التوجيهات الملكIة السامIة بتكÙيف الجهود لمحاربة الفقر والهشاشة وسد 

 اUٔطلس بقمم الخصاص المسðل في المناطق البعيدة والمعزو�، و�اصة
 السهول في القرى والواºات وببعض والجافة الصحراوية والمناطق والريف،

 wجÈعية التحتية ٔ�و الخدمات البIÐات مس7توى Pلى إن والسواºل،
 .اUٔساس7ية
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 اåطط لتفعيل م�طلقا2016  لس7نة المالية قانون مشروع وسAشكل
 من والتخفIف المناطق هذه سكان ٔ�وضاع تحسين ٔ�Vل من المندمج

 ،2022-2016 فترةال �لال درهم مليار 50 تخصيص سAتم حIث معا¢تهم،
 مليون 12 من ٔ�زيد ×س7تهدف مشروع، 20800 حوالي §تمويل س7توVه
 .دوار ٔ�لف 24 من بèكٔثر يقطنون مواطن

 مختلف مع وبتÐس7يق ،الوزارية قطاPاتها الحكومة، �كافة ٔ�Pدت وقد
 Pلى رÒكزÒ مvكام�، استراتيجية المحلي، المس7توى Pلى والفاPلين الشركاء
 البعيدة والمناطق الجبلية والمناطق القروي cلعالم الموÔة البرامج التقائية

 الوطنية المبادرة إطار في المحققة والإنجازات التراكمات إلى �لاس��اد والنائية،
 .القطاعية وwستراتيجيات البرامج و�قي الÜشرية cلتنمية

 المعوزة الفAات اس7تهداف الحكومة س7تواصل المنظور، نفس ووفق
 الÈسك صندوق "موارد اس7تدامة ضمان Pلى العمل �لال من والمهمشة،
 الطبية المساPدة نظام §تمويل الضروري ا§تمويل توفير بهدف ،"wجÈعي

"RAMED" سير"و�ر¢مجAة والمبادرة" تIمحفظة مليون" الملك". 
 330.000إلى  اOراس7ية المنح من المس7تفIد�ن الطلبة Pدد رفع سAتم كما

 يناهز مالي مس7تفIد، بغلاف ٔ�لف45  واليح �زËدة ٔ�ي وطالب، البةط
 250.000 لحوالي �لÐس7بة الصحية التغطية تفعيل وسAتم درهم، مليار 1,6

 .درهم مليون 100 تناهز إجمالية �كلفة وطالب البةط
 والبعيدة، الصعبة والمناطق القروي العالم سكان ٔ�وضاع تحسين وإن كان

 الفقيرة الفAات واس7تهداف المدن بضوا& والعشوائية الهامش7ية واUٔحIاء
 �عتباره ال�شغيل، فإن cلحكومة، �لÐس7بة قصوى ٔ�ولوية �شكل والمهمشة

 .اUٔولوËت رٔ�س Pلى كذ³ يوVد دمج،الم ا§نمو مرÒكزات ٔ�هم من
 م�اصب توفير في wقvصادي ا§نمو ٔ�همية Pلى التØٔèيد من لابد ومن هنا

 wستراتيجيات و�قي التصنيعي ا\هود ×سريع نحو التوVه ن�ٔ  إذ الشغل،
 المقاولات ودعم الكبرى wس�ßرات لاس7تقطاب الظروف وتوفير القطاعية،
 #س7بة تحسين شèنٔه من المهيكل ¹ير القطاع والمتوسطة وإدماج الصغرى

  .الشغل فرص �لق مجال في Vديدة �فٓاق فvح و�لتالي ا§نمو،
 cل�شغيل، الوطنية wستراتيجية صلب في كلها راتالخيا هذه وتندرج

 wقvصادية اUٔبعاد wعتبار بعين تèٔ�ذ شمولية، مقاربة Pلى ÒرÒكز التي
 الشغل مجال في الخصاص ٔ�نواع مختلف cل�شغيل وكذ³ والمؤسساتية

 .والش7باب المرٔ�ة و�اصة المس7تهدفة، والفAات
 لتنمية الوطنية اتيجيةwستر  تفعيل مواص� س�تم المنظور، نفس ووفق
 و�لق wجÈعي للإدماج المهمة اUلٓيات ٔ�ºد �عتباره التضامني، wقvصاد

 .�Öcل المدرة واUٔ#شطة التعاونيات دعم �لال من �اصة الشغل، فرص
اºٕداث  2016ة لس7ن المالية قانون مشروع يقترح الإطار، نفس وفي
 �لوظيفة العمومIة، �لوظيفة العمومIة، م�صب مالي شغل م�صب 26.000

 .2015س7نة  مع مقارنة 15,5% ب تقدر �زËدة ٔ�ي
 المتد�لين، كافة مع �لتعاون الجاد، wنخراط Pلى الحكومة س7تعمل كما

 cلمدرسة wعتبار يعيد بما cلتعليم، والمصيري الجوهري الإصلاح تفعيل في
 لهذا خصصس7تُ المطلوب، و  والتنموي التربوي بدورها تقوم ويجعلها ،المغربية
 .درهم مليار45,7 ب تقدر اعÈدات القطاع

 سجلت حIث الصحية، الخدمات وتحسين تعز�ز Ôود مواص� وس�تم
هاما، إذ  ارتفاPا )ٔ�ي قطاع الصíة(القطاع  لهذا اåصصة wعÈدات

 عن �زيد ما إلى 2008س7نة  درهم ملايير8 هذا القطاع منل يزانية المانتقلت 
 البIÐات تèٔهيل مواص� Pلى wهÈم وس7يتركز ،2016س7نة  درهم مليار 14

 الجامعية wس�شفائية المراكز بناء الصحية، و�اصة والتجهيزات التحتية
 تجهيز مواص� وكذا cلر�ط، الجديد wس�شفائي والمركز ؤ�كاد�ر لطنðة
 .ووVدة لمراIش الجامعية wس�شفائية المراكز

 الموVه السكني العرض نويعوت  لتكÙيف �اصة ٔ�همية إيلاء مع هذا،
 �رامج تنفIذ و×سريع والمحدود، المتوسط ا�Oل ذات wجÈعية cلفAات
 لهذا وس7تخصص .�لانهيار المهدد السكن ومعالجة الصفIح مدن Pلى القضاء
 صندوق موارد ��ºساب درهم مليار 2,8 ب تقدر مالية اعÈدات القطاع

 .cلسكنى التضامن
 البرامج وÒكÙيف مواص� Pلى العمل تمسA المنظور، نفس ووفق
 وذوي واUٔطفال والش7باب المرٔ�ة بèؤضاع cلنهوض الهادفة والمشاريع

 عن فضلا لبلاد¢، التنموية المسيرة في الخاصة وإدماÔم wحvياVات
� والف�ية الثقافIة، اUٔ#شطة ودعم الثقافي التراث لتثمين العمل مواص

�صنافها �كل والإبداعيةٔ. 
 بتíديث السامIة، الملكIة التوجيهات لتفعيل اUٔولوية عطىس7ت كما

 الإقامة بÖان في العالم لمغاربة الموÔة الإدارية الخدمات وتAسير وتحسين
 Øرامتهم معهم واºترام والتعامل التواصل الوطن وتحسين ٔ�رض ودا�ل
 .حقوقهم وصيانة

�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ    
 التوازن لتحقIق ٔ�ساس7يا Òكزامر  �شكل الجهوية تفعيل ٔ�ن شك من ما
 الفوارق من والحد wجÈعي الإدماج ودينامIة ا§نمو، دينامIة بين المèمٔول
  .ا\الية

 التنظيمية القوانين لتفعيل اUٔولوية الحكومة س7تعطي المنطلق، هذا ومن
 مشروع إطار في المقترºة التدابير ٔ�هم ومن الترابية، الجماPات و�قي cلجهات

 والتضامن wجÈعي التèٔهيل صندوقي اºٕداث ،2016لس7نة  ليةالما قانون
 الجبائية الموارد رصد مع �لموزاة الجهات، وا�ي ºدده اOس7تور، بين

 حصي� من%2 ٔ�ي  �لجهات، المتعلق التنظيمي القانون في Pليها المنصوص
 من 20%و ا�Oل Pلى الضريبة حصي� من 2%الشركات و Pلى الضريبة
� إلى كل هذه الموارد مخصصات تضاف التèمٔين، عقود Pلى الرسم حصي

 يفوق ما رصد يعني ما درهم، ملايير 2 ب العامة، تقدر الميزانية من مالية
 الوVه Pلى لاخvصاصاتها وممارس7تها انطلاقها لضمان cلجهات، درهم ملايير 4

  .المطلوب
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 ريالإدا للاتمركز السريع التفعيل Pلى Ôودها الحكومة ستركز كما
 تعز�ز يضمن بما الترابية، الجماPات و�قي الجهة مع التعاقد �لٓيات وتقوية
 .العمومIة الس7ياسات تنزيل في والجهوية ا\الية المقاربة

 س�تم والهام، wستراتيجي التنموي الورش هذا تفعيل مع و�لموازاة
� التنظيمية القوانين واعÈد بوضع والإسراع اOس7تور، تنزيل مواص

 اUٔولوية، ذات الهيكلية �لإصلاºات قدما واOفع اOس7تورية، لمؤسساتوا
 .الجبائي والنظام المقاصة وصندوق القضاء ٕ�صلاح اUٔمر ويتعلق

�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ�يها الس7يدات والسادة،ٔ    
، لماليةc التنظيمي القانون تفعيل في cلشروع م�طلقا 2016 س7نة شكل×ُ 

 انون المالية لس7نةوهذا هو المرÒكز الرابع �لÐس7بة UٔولوËت مشروع ق
 المؤسس7تين من كل Ôود لتضافر ثمرة يعد ا�ي المشروع هذا ،2016

 مواØبة Pلى القادر المالي ال�شريعي الإطار لوضع ،والتنفIذية ال�شريعية
 تحت بلاد¢ فيها انخرطت التي التنموية واOينامIة اOيمقراطي البناء مسلسل

 .الله حفظه، لجلا� الم� الرش7يدة القIادة
إصلاح القانون التنظيمي (الهام  الإصلاح هذا تفعيل ٔ�ن شك من وما

� س7يؤسس )cلماليةºديدة لمرV ة  الس7ياسات وتدبير �رمجة فيIالعموم
 الميزانية مقروئية سينتح  �لال من المالية، قوانين ومراقÞة وتنفIذ واPٕداد

  .والمحاس7بة والتقIيم اUٔداء وحسن النðاPة مÞادئ وÒرس7يخ
 ºUٔدث Òرقى الميزانية تدبير في ºديثة �لٓيات اعÈد من نس7يمك كما
 حسن وتقار�ر الس7نوات المتعددة البرمجة و�اصة Pالميا، المعتمدة المعايير
التíليلية  والمحاس7بة wس7تحقاق ٔ�ساس Pلى المحاس7بة نظامي واºٕداث اUٔداء
 .التعاقد �لٓيات واعÈد
 وفقا المشروع اهذ اPٕداد Pلى الحكومة حرصت المنطلق، هذا منو 

مشروع قانون المالية ل (المالية  لقانون الجديد التنظيمي القانون لمقvضيات
2016 ( (� و�اصةوفقا لمقvضيات القانون التنظيمي الجديد لقانون المالية، Pد 

�ل�سديدات  النفقات المتعلقة "�سمى Vديد، فصل منها º�ٕداث تعلق ما
 موارد توازن Vدول هيكلة اجعةومر " الضريIÜة والإرVاPات والتخفIضات

 المقدمة التقار�ر إغناء هذا المشروع �كل إلى �لإضافة اOو�، وÒكاليف
 .الموقر�ن \لس7يكم

 الحكومة، س7تعمل القانون، هذا مقvضيات تنزيل في الشروع مع وموازاة
الماضية،  الس7نوات �لال اتخاذها تم التي والتدابير ا\هودات تثIÜت Pلى
 .اقvصادية - الماØرو cلتواز¢ت التدريجية س7تعادةw إطار في

        ا\لسين،ا\لسين،ا\لسين،ا\لسين،    الس7يدان رئAسيالس7يدان رئAسيالس7يدان رئAسيالس7يدان رئAسي
        الس7يد رئAس الحكومة،الس7يد رئAس الحكومة،الس7يد رئAس الحكومة،الس7يد رئAس الحكومة،

        الس7يدات والسادة الوزراء،الس7يدات والسادة الوزراء،الس7يدات والسادة الوزراء،الس7يدات والسادة الوزراء،

    الس7يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،الس7يدات والسادة البرلمانيون المحترمون،
لس7نة  المالية قانون مشروع ٔ�ساسها Pلى انÜنى التي المرÒكزات هي تلكم
 في اقvصادي نمو تحقIق الحكومة وقعتت لكم، تقديمها �لال من ، والتي2016
 الخام، اOا�لي الناتج من 3,5% إلى الميزانية عجز وتقليص º%3دود 
 9.5و البترول �رمIل لسعر كمتوسط دولارا 61 تحدد توقعات وفق وذ³
 .اOرهم مقابل اOولار صرف لسعر كمتوسط دراهم

 شروعالم  إطار في ٔ�هداف من ºددته ما تحقIق Pلى Pازمة والحكومة
 وفي والإمكانيات، الوسائل كل ×س¡ير �لال من ٔ�نظاركم، Pلى المعروض

 ومجالس ومقاولات ونقا�ت الفاPلين، �رلما¢ كل مع والتفاPل التعاون إطار
 .مدني ومجتمع ومحلية Ôوية

 مع والتðاوب cلتفاPل اس7تعداد¢ عن لكم نعبر الإطار، هذا وفي
 دراسة �لال ÷ ٔ�سس7نا ما إطار في وتعديلاÒكم، كماؤلاÒو×س مقترºاÒكم
 والحوار التعاون Pلى Pلاقة مÞنية من السابقة المالية قوانين وم�اقشة
 .الإيجابي والتوافق

 بتحقIق فقط لAس كفIل، نموذج من المغرب تمكين هو جميعا فهدف�ا
 الإشعاع بتحقIق كذ³ ولكن الكريم، والعAش التقدم في المغاربة طموºات

 Avسرمُ  ¹ير ٔ�مرا wس7تقرار فIه ٔ�صبح وضع في قليمي،الإ  المس7توى Pلى
 Pالمنا، يعAشها التي الكبرى استراتيجية -الجيو  التحولات بفعل cلجميع،
 ونموذVا اس7ت�Rاء بلاد¢ وشكلت التíديد، وVه Pلى م�طقvنا وتعAشها

 زاوجت التي الله، حفظه، الم� لجلا� الرش7يدة الس7ياسة فريد�ن بفضل
 الشèنٔ تدبير في المغربي ا§نموذج وتوطيد cلمغاربة الرو& ناUٔم تعز�ز بين

 والتد�لات الÜشرية �لتنمية وا§نهوض وwعتدال الوسطية Pلى القائم اOيني
 التطرف مظاهر لكل التصدي في اUٔم�ية القوى ويقظة wس�ÞاقIة
 Pلى بعملها cلقIام لها اللازمة والÜشرية المادية الوسائل وتوفير والإرهاب

  .وVه ٔ�حسن
 مغرب ٔ�Vل من الجماعي، العمل في الجدي �لانخراط إلا ذ³ يتèتىٔ ولن
 من wس7تفادة والواجÞات وفي الحقوق في والتنمية، مغرب المساواة الوºدة
 .الوطن �يرات

 المنتدب الوز�ر زمIلي مع وسèبٔقى إصغاEكم، حسن لكم جميعا Pلى شكرا
 .المشروع هذا تومداولا م�اقشات مسار طوال إشارÒكم رهن

  .وشكرا، و�ركاته تعالى الله ورحمة Pليكم والسلام الموفق، والله

        ::::الس7يد الرئAسالس7يد الرئAسالس7يد الرئAسالس7يد الرئAس
        . . . . شكرا cلس7يد الوز�رشكرا cلس7يد الوز�رشكرا cلس7يد الوز�رشكرا cلس7يد الوز�ر

    ....رفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسة


